opusdei.org

Opus Dei и Политика

Избранные тексты святого Хосемарии Эскрива из книги «Беседы с отцом Хосемария Эскрива»

29.03.2011

Члены Opus Dei – представители самых разных социальных слоев; некоторые из них возглавляют крупные предприятия и коллективы. Можно ли сказать, что OpusDei пытается координировать их работу в соответствии с какими-

либо политическими, экономическими и т. д. взглядами?

28. Ни в малейшей степени. Opus Dei никогда не вмешивается в политику; оно не имеет никакого отношения к каким-либо политическим, экономическим, культурным или идеологическим тенденциям, группировкам или режимам. Повторяю, Opus Dei преследует исключительно духовные, апостольские цели. От его членов требуется лишь одно чтобы они жили по-христиански, чтобы стремились подражать Христу. Opus Dei никак не вмешивается в земные дела.

Если кто-то этого не понимает, то, вернее всего, он не в состоянии понять, что есть личная свобода человека или не в силах провести различие между чисто духовными целями, ради которых члены Opus

Dei и присоединяются к Opus Dei, и широким спектром разных видов человеческой деятельности: экономикой, политикой, культурой, искусством, философией и т. д. В этих областях члены Opus Dei располагают полной свободой и каждый сам отвечает за свою работу.

С самых первых минут своего пребывания в Opus Dei, его члены понимают, что есть личная свобода; так что если вдруг ктонибудь их них стал бы навязывать ближним свои политические взгляды или использовать других в корыстных, земных целях, остальные возмутились бы и немедленно выставили бы его вон.

Уважение свободы каждого из членов – это главное условие самого существования Opus Dei. Никто бы не пришел в Opus Dei,

если бы не этот принцип. И более того – если бы однажды Opus Dei вмешалось в политику или в другую сферу человеческой деятельности – а этого никогда не происходило и, с помощью Божией, никогда не произойдет – первым противником Opus Dei тогда был бы я сам.

Вы можете сказать, имеет ли OpusDei в Испании экономическую или политическую направленность, и в каких пределах она существует? И если так, то не могли бы Вы ее обозначить?

48. Opus Dei не имеет никакой политической или экономической направленности ни в Испании, ни в других странах мира. Конечно, движимые учением Христовым, члены Opus Dei всегда защищают личную свободу и права, которые есть у всех: право на жизнь, труд,

медицинское обслуживание в случае старости или болезни, на семью, на то, чтобы иметь детей, на то, чтобы давать им образование с учетом способностей каждого из них и на то, чтобы государство с ними обращалось, как подобает обращаться с достойными людьми и честными гражданами.

Ho Opus Dei не предлагает им никакого конкретного пути, ни экономического, ни политического, ни культурного. Каждый из его членов располагает полной свободой и может таким образом действовать и мыслить, как он считает нужным. Во всех земных делах члены Opus Dei свободны в своем выборе: в Opus **Dei** входят люди с самыми разными политическими, культурными, социальными и экономическими воззрениями любыми из тех, что может

позволить себе подлинный христианин.

Я никогда не говорю о политике. Моя священническая миссия – исключительно духовного свойства. Следовательно, если я и высказал бы какое-то мнение касательно земных дел, члены Ориз Dei ни в коей мере не должны были бы со мной соглашаться.

Руководители Opus Dei никогда не могут навязать критерии политического или профессионального рода другим членам Opus Dei. Если когданибудь один из членов Opus Dei попытался бы это сделать или захотел бы использовать других членов в земных, корыстных интересах, его бы попросили вон без лишних церемоний, потому что другие члены почувствовали бы справедливое негодование.

Я никогда не спрашивал и не спрошу ни у кого из членов Opus Dei, к какой партии он принадлежит, каких политических взглядов придерживается, потому что это было бы посягательством на его законную свободу. И во всем мире руководители Opus Dei поступают также.

Тем не менее, я знаю, что в среде членов Opus Dei, в Испании, как и в любой другой стране, наличествуют самые различные мнения, и я ничего не имею против этого. Я уважаю каждое из них, как я всегда буду уважать каждое мнение о земных делах, высказываемое человеком, который честно стремится жить по совести. Этот плюрализм для Opus Dei – не проблема. Напротив, это проявление здорового духа, который показывает наличие

законной свободы каждого из членов Opus Dei.

Иногда Opus Dei описывают как интеллектуальную элиту, которая стремится просочиться в ключевые политические, финансовые и культурные сферы, чтобы контролировать их изнутри, хотя и с добрыми намерениями. Это правда?

64. Почти все организации, которые несли с собой новую весть или серьезно пытались служить человечеству в живом духе Христианства, сталкивались с непониманием, особенно в начале. Вот почему некоторые люди вначале не поняли учение об апостольском служении мирян, которое проповедовал и согласно которому жил Opus Dei.

Я также должен добавить – хотя и не люблю говорить о таких вещах – что в нашем случае велась также

организованная и упорная кампания по искажению фактов. Находились люди, говорившие, что мы действуем тайно (возможно, это был их собственный стиль поведения), что мы хотим захватить важные посты и т.д. Если говорить точнее, эту кампанию начал около тридцати лет назад один испанский монах, который позже оставил свой орден и Церковь. Он заключил гражданский брак и сейчас является протестантским пастором.

Раз начавшись, искажение фактов дальше продолжалось уже по инерции: некоторые люди пишут, не удосуживаясь проверить информацию, и не все действуют, как то подобает профессиональным журналистам, которые, понимая, что они не всегда безупречны, достаточно честны, чтобы исправить свою

ошибку, когда выясняется вся правда. Именно это и произошло в этом случае, хотя клевета и опровергается очевидными доказательствами, не говоря уже о том, что она с самого начала выглядела совершенно неправдоподобной. Как бы то ни было, все эти слухи, о которых вы упомянули, касаются только Испании, и всякий, кто думает, что международная организация вроде Opus Dei крутится вокруг проблем только одной страны, просто близорукий провинциал.

Большинство членов Opus Dei – в Испании и повсюду – домохозяйки, рабочие, мелкие коммерсанты, клерки и т.д., т.е. люди, не обладающие никаким особенным политическим или социальным весом. Тот факт, что огромное количество рабочих являются членами Opus Dei, не привлекает внимания; но стоит

появиться одному политику, и все сосредотачивают на этом свое внимание. Я убежден, что призвание к Opus Dei у железнодорожного носильщика столь же важно, как и призвание директора компании. Призывает Господь, а в делах Господних не бывает никакой социальной дискриминации и уж тем более демагогии.

Некоторые члены OpusDei играют видную роль в общественной жизни Испании. Не политизировало ли это деятельность OpusDei? Не компрометируют ли они таким образом OpusDei и саму Церковь?

38. Это не происходит ни в Испании, ни в какой другой стране. Я утверждаю, что каждый из членов Opus Dei располагает полной свободой и личной

ответственностью, не компрометируя при этом ни Церковь, ни Opus Dei, потому что ни Церковь, ни Opus Dei не предоставляют своим членам поддержки в сфере персональных интересов. Люди, придерживающиеся военизированного взгляда на апостольское служение и духовную жизнь, наверное, рассматривают свободную, личную работу христиан как некую коллективную деятельность. Но я повторяю сейчас и не устаю повторять с 1928 г., что наличие различных мнений и способов действия в земных делах и спорных богословских вопросах для Opus Dei не представляет затруднений: разница во мнениях, которая всегда существовала и будет существовать в Opus Dei, напротив, служит доказательством здорового духа,

чистой жизни и уважения
законного мнения каждого.

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/ ru/article/opus-dei-i-politika/ (11.12.2025)